

Programul Regional Sud-Est 2021-2027

PRSE/2.3/1/2023

Ghid supus consultării în perioada 03.08.2023-25.08.2023

Nr.crt.	Secțiune/domeniu	Observatii/proponeri de modificare/completare ghid	Raspuns AM PR SE	
1	Anexe și documente obligatorii	<p>Pagina 24, 5. Condiții de eligibilitate, 5.1. Eligibilitatea solicitanților și partenerilor:                      "Demararea exproprierilor pentru cauza de utilitate publică                      La data depunerii cererii de finanțare se poate accepta depunerea documentelor justificative privind inițierea procedurii de expropriere pentru terenurile afectate de intervențiile necesare, respectiv hotărârea autorității publice privind declanșarea procedurii de expropriere, urmând ca până la finalul implementării să fie depuse actele doveditoare ale dreptului de proprietate (decizia de expropriere și extrasul de carte funciară din care să reiasă intabularea imobilului/imobilelor), în caz contrar contractul fiind reziliat".                      Clarificări :                      - Prin raportare la cerințele privitoare la contractare , rugăm confirmarea cerinței de a depune actele de proprietate / dovada dreptului de proprietate dobândit prin expropriere pana la finalul implementării;                      - Perioada de implementare considerată la această secțiune include și perioada de durabilitate a proiectelor ?</p>	Clarificare formulata	<p>- Potrivit OUG 23/2023, art. 11 " În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real principal cererea de finanțare poate fi respinsă sau, după caz, contractul de finanțare se încheie, respectiv decizia de finanțare se emite, cu clauză rezolutorie de a cărei îndeplinire, în termenul prevăzut în contractul/decizia de finanțare și care poate fi de maximum 1 an de la semnarea contractului/emiterea deciziei de finanțare".</p> <p>Astfel, în Ghidul Solicitantului aferent Actiunii 2.3, Capitolul 7.5. Aspecte administrative privind depunerea cererii de finanțare se menționează:  <i>În cazul în care, cu acceptul AM, în etapa de contractare, solicitantul nu a depus extrasele de carte funciară doveditoare ale drepturilor de proprietate aferente imobilelor asupra cărora se intervine în cadrul proiectului, beneficiarul are obligația de a le depune în termen de cel mult 1 an de la data încheierii contractului de finanțare, în caz contrar contractul va fi reziliat. Prezenta clauză rezolutorie operează de plin drept, fără punere în întârziere, fără intervenția instanței de judecată și fără orice altă formalitate. În perioada scursă până la data depunerii extraselor de carte funciară doveditoare drepturilor de proprietate aferente imobilelor asupra cărora se intervine în cadrul proiectului, beneficiarul nu poate depune nici o cerere de prefinanțare/rambursare/plată, iar AM nu va efectua plăți/rambursări.</i></p>
2	Eligibilitatea solicitanților și partenerilor	<p>Pagina 28, cerința :                      "În etapa de contractare solicitantul va anexa Hotărârea de aprobare a proiectului. Se va anexa hotărârea fiecărui partener de a participa la asigurarea finanțării proiectului, cu indicarea sumelor cu care participă la acoperirea fiecărei categorii de cheltuieli. În cazul în care unul dintre parteneri nu are contribuție financiară în proiect, nu este necesară depunerea unei hotărâri în acest sens. Prin acordul de parteneriat se va stabili cota parte cu care va participa fiecare partener la asigurarea contribuției proprii a solicitantului.                      Clarificare :                      - În cazul unei aplicații în parteneriat între UAT Județ și mai multe unități – administrativ-teritoriale din același județ, cofinanțarea poate să fie asigurată exclusiv de UAT Județ prin consiliul județean?</p> <p>În perioada de durabilitate : consiliul județean , va trebui, printre altele, să mențină investiția realizată, și să asigure costurile de funcționare, întreținere și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării durabilității acesteia, inclusiv prin respectarea prevederilor referitoare la controlul anual al regenerărilor și lucrările de întreținere a plantațiilor pe o perioadă de 7 ani, până la încheierea stării de masiv.                      Costurile de mai sus pot să cadă în sarcina și să fi asumate de UAT – urile parteneri în perioada de durabilitate , deși nu vor participa cu cotă de cofinanțare?</p>	Clarificare formulata	<p>Conform Ghidului solicitantului 2.3 Perdele forestiere, Subcapitolul 3.4. Rata de cofinanțare:                      În cazul proiectelor depuse în parteneriat, ratele de cofinanțare se aplică fiecărui membru al parteneriatului pentru cheltuielile eligibile aferente acestuia.                      În cazul parteneriatului, modalitatea de participare a partenerilor la asigurarea cheltuielilor eligibile și neeligibile ale proiectului va fi stabilită în Acordul de Parteneriat.                      Prin acordul de parteneriat se va stabili cota parte cu care va participa fiecare partener la asigurarea contribuției proprii a solicitantului. Cofinanțarea se poate asigura doar de unul din parteneri, în corelare cu prevederile Acordului de Parteneriat.</p>
		<p>În perioada de durabilitate : consiliul județean , va trebui, printre altele, să mențină investiția realizată, și să asigure costurile de funcționare, întreținere și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării durabilității acesteia, inclusiv prin respectarea prevederilor referitoare la controlul anual al regenerărilor și lucrările de întreținere a plantațiilor pe o perioadă de 7 ani, până la încheierea stării de masiv.                      Costurile de mai sus pot să cadă în sarcina și să fi asumate de UAT – urile parteneri în perioada de durabilitate , deși nu vor participa cu cotă de cofinanțare?</p>	Clarificare formulata	<p>Da, cu condiția ca toate responsabilitățile partenerilor să fie stipulate în Acordul de Parteneriat.</p>